Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

воскресенье, 4 июля 1971 года



вот тот естественный барьер, ка трассы, на 3 километра потолочная сварка и укладка труб в траншею. Землеройщи-

но 422 километра, вырыто строительства.

Разливы рек, бездорожье — изолировано труб больше, Кривошенна, Строители, зачем подготовлено траншей. через который не смогли пе- Из заизолированных 265 области, обживают новые мерешагнуть строители нефте километров труб уложено и ста: готовят жилье, разворачипровода. На 5 километров засыпано 112. Отставание на вают степлажи. Трасса оживапродвинулась вперед расчист- последней операции стало ет на всем протяжении от хроническим. Это результат Александровского до Анженеудовлетворительной орга- ро-Судженска.

В минувшую неделю продол- розов.

Июнь отличался затишьем. Особенно отстают земле- жалась перебазировка колонн на северном участке трассы, ройщики. Генподрядчиком за- на участок от Парабели до кончившие работы на севере

Самым напряженным остаки не прирастили ни километ- низации работ. Июньские ется северное крыло. Лето, темпы, наряду с неблагоприят- конечно, не лучший помощ-Что сделано на трассе с на- ной обстановкой, обусловлены ник монтажников, землеройщичала строительства? Расчище- и предыдущими ошибками ков, изолировщиков. Но второй зимы для завершения ратраншей — 258, сварено в Лучше дела на южном кры- бот не будет. Первая очередь нитку труб — 314, заизолиро-вано — 265, опущено в траншею — 235, засыпано — 112 лони здесь вдвое-втрое шире, испытона до наступления мо-



В ОЖИДАНИИ ФОНТАНА

вая сиважина на перспектив- из юрских отложений. Вчера испытатели Васю- ной структуре, расположенганской экспедиции присту- ной между. Мыльджинским и

пили к опробованию сква- Васюганским месторождежины № 295 на новой Шин- ниями. Геологи экспедиции гинской площади. Это пер- надеются получить фонтан

г. павлов.

80 ГЕКТАРОВ НОВОГО ЛЕСА

Раньше других в Молчановском районе закончил на плановых 80 гентарах посев и посадку деревьев коллектив Обоко-Чулымского лесничества. Хорошо потруди-лись лесники И.В. Новиц-кий, Г.В. Модич, тракто-рист С.И. Матюхов. Коллектив лесничества, руководимый В. К. Новоселовым. приступил к уходу за посад-

М. МИХАИЛОВА.

ТРЕТИЙ СЕМЕСТР

Отряды девушек в зеленых форменках идут по городу с песнями. В прошлый четверг их, студенток педагогического института, торжественно проводили на стройки третьего трудового семестра в Верхнекетский район.

В Белом Яре девушки займутся отделкой районного Дома культуры и общежития строителей передвижной механизированной колонны. В программе Катайгинского отряда - строительство жилых домов для рабочих леспромхоза.

- Более чем на шестьсот человек увеличится в июле отряд строителей района, - говорит командир районного студенческого отряда Вячеслав Шустов. — Это студенты вузов Куйбышева, Москвы, Томска. Среди них - ветеран целины, студентка Томского педагогического института Татья-на Ситяева, награжденная недавно медалью «За трудовую

доблесть». Свыше миллиона рублей предстоит освоить студентам только в Прикетье.

На месте будущей ЛЭП

На разных участках трассы нефте- протяженностью 180 километров. Запровода- Александровское—Томск—Ан- кончены инженерно-геологические изынинии электропередач. Двумя отрядами Томского отделения института «Энергосетьпроект» месторождение. Проведены работы на будущих подстанций. первом участке Парабель - Раскино

жеро-Судженск ведутся изыскательские скания под основания будущих металработы для будущей высоковольтной лических опор, определена несущая способность грунтов, проведены топо-геодезические работы, прорублена просека произведены изыскания для будущей линии электропередач. Парабель — Советское Сейчас отряды изыскивают места для

T. TAPACOB

Лесорубы встретили **abryct**

раскряжевщиков нижнего склада Нютеев, уже трудится в счет августа. При

Многие коллективы Васюганского полугодовом задании 7.456 кубометров оригада раскряжевала 12.360 кусометрольского лесопункта, которую возглав-ляет кавалер ордена Ленина С. Х. Бах-которыми руководит В. Ф. Булько.

Автоматы на заводе

ны в эксплуатацию две специальные установки для автоматической подачи наклонных прессах. Это позволило по- ханики. высить производительность труда более

На заводе «Сибэлектромотор». в чем на 20 процентов. Работа выполнена штамповочном цехе смонтированы и сда- коллективом предприятия совместно с Владимирским научно-исследовательштучных заготовок листов роторов на ским проектным институтом электроме-

л. хорост.

Ударные ДНИ рыбаков

На Молчановском рыбозаводе стало традицией встречать свой праздник — День рыбака — хорошими уловами. Обычно предпраздничный месяц считается здесь ударным. Бригада, которой руководит И. И. Чепуров, за июнь выловила 228 центнеров рыбы при месячном плане 95 центнеров. А план первого полу-

годия уже перевыполнен на 100 центнеров. Бригада ведет неводной лов. строго соблюдая технологию. Коллектив за первую денаду июля обязался добыть сдать на приемный пункт 100 центнеров рыбы. что на 30 центнеров превысит задание.

м. двинянинова.

Плюс ТЫСЯЧИ

комбината. Сверх задания выкатано из ска, только в шоне выкатала сверх плаводы 33 тысячи кубометров древесины. На выкатке успешно поработали бригады, возглавляемые А. М. Кудрачевым, А. А. Белетиновой и М. И. Пе-

Отлично закончил второй квартал гачем. Бригада М. И. Пегача, прибывколлектив Томского лесоперевалочного шая на летний сезон из Ивано-Франков-

ОВОЩНЫХ ПЛАНТАЦИЯХ

дов тепличных хозяйств Томского района. В первом годупятилетки горожане получат 15 тысяч центнеров огурцов, редиса, лука и помидоров, что на 3 тысячи центнеров больше, чем в прошлом

году. Погода нынче не баловала, Погода нынче не баловала, но к капризам сибирского климата овощеводы были готовы. Утеплив стеклянные теплицы полиэтиленовой пленкой, они, в отличие от прошлых лет, полностью сберегли огуречные всходы. Свыше 20 арочных теплиц впервые получили обогрев от теплогенераторов. погенераторов.

хороших результатов доби-лись тепличницы совхоза «Рыбаловский». Из хозяйства отправлено в город более 600 центнеров огурцов — на 200-центнеров больше, чем в про-шлом году. Звено А. С. Ар-жанниковой собрало уже по 9 килограммов огурцов с каж-дого метра плантаций.

Второй год хороших результатов добивается коллектив тепличини совхоза «Победа», которым руководит агроном М. И. Козлова. С 15 пленочных теплиц собрано уже около 190 центнеров ранних овощей — в два раза больше, чем в прошлом году. Все больше ранних овощей

поступает из совхоза «Томич». Широн ассортимент овощей, которые выращивает это хозяйство, — огурпы, салат, редис, лук. На первое июля совхоз отправил их томичам около 1.630 центнеров. В целом район продал государству около 3.800 центнеров ранних овощей, что в два раза превышает уровень проза превышает уровень проранних овощей, что в два раза превышает уровень про-шлого года. Договорные обя-зательства перед торгующия-ми организациями выполия-ются своевременно. Ежеднев-но в город из района посту-цов.

главный агроном Томско-го райсельхозуправления.

КАШОЧОХ помощь

По примеру трудящихся Ленина. Они накосили и под-Подмосновья, организовавших массовый субботнин и восмассовый субботнин и вос-нресник по заготовне кормов, коллективы предприятий, ор-ганизаций и учреждений Зы-рянского района решили сде-лать в течение лета несколь-ио выездов в колхозы рай-она, чтобы помочь им в за-готовке нормов для скота и уборке урожая. 1 июля многие коллективы работали на лугах. Более 30 рабочих райобъединения «Сельхозтехника» трудились в этот день в колхозе имени

Ленина. Они накосили и подвезли и силосной траншее 66 тонн травы. Колхозу имени Фрунзе оназывает помощь коллектив райпотребсоюза. На покосе работали 50 человен и три автомобиля, За денинакошено и подвезено к бурту 11 автомашин травы. В колхозе «Россия» 18 рабочих кирпичного завода заготовынирпичного завода заготови-ли 26 тонн травы для заклад-В хозяйствах района на 2 нюля заложено на силос 230 тонн травы.

В. ЯКОВЛЕВ.

НИНА АФАНАСЬЕВНА КУЗЬМИНА — ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ ТЕЛЯТНИЦ БАКЧАРСКОГО РАЙОНА РАБОТАЯ НА ВЫРАЩИ-ВАНИИ МОЛОДНЯКА В СОВХОЗЕ «ПРОГРЕСС». ОНА ДОБИВАЕТСЯ СРЕД-НЕСУТОЧНЫХ ПРИВЕ-СОВ НЕ МЕНЕЕ 700 ГРАММОВ. ЭТО ВЫСО-КИЕ ПОКАЗАТЕЛИ. ЗА ДОБРОСОВЕ С Т Н Ы И ТРУД НИНА АФАНАСЬ-ЕВНА НАГРАЖДЕНА ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬ-СКОИ РЕВОЛЮЦИИ:



ПОДВИГ ГЕРОЕВ БЕССМЕРТЕН

ПОХОРОНЫ НА КРАСНОЙ Г.Т. ДОБРОВОЛЬСКОГО, В.Н. ВОЛКОВА И В.И. ПАЦАЕВА

Глубока скорбь народа, потерявшего своих замечательных сынов, коммунилетчиков-космонавтов СССР Героя Советского Союза подполновника Г. Т. Добровольского, дважды Героя Советского Союза В. Н. Волкова и Героя Советско-го Союза В. И. Пацаева. Первопроходцы Вселенной, они до конца выполнили свой долг перед Родиной, положили начало новому крупному этапу в космических исследованиях, внесли огромный вклад в науку, в прогресс человечества. Мир склоняет голову пе-

ред мужественными советскими патриотами. Отважкосмонавты погибли после завершения программы долговременного полета на первой пилотируемой орбитальной станции «Салют». Герои космоса вписали новую страницу в развитие орбитальных пилотируемых полетов, открыв шиокие перспективы для науки и ее использования на благо человечества.

...10 часов утра 2 июля: Краснознаменный зал Центрального Дома Советской Армии. На высоких постаментах утопают в цветах урны с прахом героев. Траурными лентами уви-ты портреты Г. Т. Добро-вольского, В. Н. Волкова, рными В. И. Пацаева. Воины Советской Армии застыли в почетном карауле.

В почетном карауле — летчики-космонавты СССР, сменяют представители фабрин и заводов, генералы и офицеры, ученые, деяте-ли культуры. В зал вносят новые и новые венки.

В почетный караул становится американский кос-монавт Т. Стаффорд, при-бывший 2 июля в Москву по поручению президента США Р. Никсона. Т. Стаффорд выразил глубокое соболезнование семьям и родственникам погиб-

Звучат мелодии Бетховена, Шопена... Неиссякаем людской поток. Вся Москва, весь советский народ отдают последний долг безвременно погибшим героям. 12 часов дня. Доступ в Краснознаменный зал прекращается. Последнюю траурную вахту несут члены правительственной комиссии по организации похорон П. Кириленко, Д. Ф. Ус-И. В. Капитонов, В. Смирнов, M. B. А. А. Гречко, насьев, Л. А. Келдыш, С. А. Афанасьев, Л. А. Борисов, В. Ф. Промыслов, В. А. Шаталов, М. П. Георгадзе, М. С. Смиртюков.

В зале остаются только родные, близкие, друзья Георгия Добровольского, Владислава Волкова, Виктора Пацаева.

Наступают последние минуты прощания.

Члены правительственной комиссии выносят урны прахом космонавтов Центрального Дома Советской Армии. Воины Вооруженных Сил нашей Родины отдают воинские почести

На площади Коммуны тысячи и тысячи людей. У Дома Союзов траурную процессию встречают руководители Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства. Урны с прахом героев переносят на орудийные лафеты. Процессия следует на. Красную площадь.

.Красная площадь в траурном убранстве. Почтить память героев, верных сынов Коммунистической партин и народа на Красной площади собрались тысячи

Во всю ширь площади за стыли в строю воинские подразделения Московского гарнизона. Склонены боевые знамена. На трибунах—представители трудящихся и общественности столицы, ученые, деятели культуры, маршалы Советского Союза и родов войск, генералы, адмиралы, офицеры. Здесь же главы дипломатических представительств, аккреди-тованные в СССР, военные атташе при посольствах зарубежных стран. Присутствует делегация Французской коммунистической партии во главе с заместитепем Генерального секретаря ФКП Ж. Марше.

Урны с прахом переносят с лафетов на постамент перед Мавзолеем В. И. Лени-

На центральную, трибуну Мавзолея поднимаются това-рищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, В. В. Гришин, А. П. Кириленко, А. Н. Ко-А. П. Кириленко, А. Н. Ко-сыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Я. Н. Де-мичев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, а также заместители Председателя Совета Министров СССР, члены правительственной комиссии по организации похорон.

Начинается траурный митинг. Его открывает член Политбюро ЦК КПСО, секретарь ЦК КПСС А) П. Кириленко.

Сегодня мы с. глубокой скорбью и с чувством невосполнимой утраты, говорит он, провожаем в последний путь выдающихся сынов нашей Родины — Героев Советского Союза, летчиков-космонавтов СССР Георгия Тимофеевича Добровольского, Владислава Николаевича Волкова и Винтора Ивановича Папаева.

. Большое горе, постигло нас. Наша страна, советская наука, героическая семья космонавтов понесли тяжелую утрату. Скорбная весть о гибели героев глубокой болью отозвалась в сердцах всех советских людей, всех людей на земле.

Беспримерный подвиг совершил отважный экипаж космического корабля «Союз-11». Своим полетом, своей неутомимой, многодневной работой, научными исследованиями герои-космонавты вписали новую страницу в историю освоения космоса, внесли неоценимый вклад в дело развития орбитальных пилотируемых поле-

Своим подвигом они прославили нашу великую социалистическую Родину, которая идет в авангарде социального прогресса, строит светлое здание человечества коммунизм. Они были первыми, кто

испытывал новый носмический комплекс — орбиталь-ную станцию «Салют» и транспортный корабль «Союз-11». На островке Родины, летящем с фантастической скоростью в просторах Вселенной, они были полны бодрости, уверенности в том, что задание партии и народа будет выполнено. И они выполнили это задание, успешно осуществили сложную и многообразную программу научных исследований и технических экспериментов. Результаты их наблюдений бесценны для науки, для будущего космонав-

тики, для человечества. Первопроходцы, на долю которых выпало которых выпало решение одной из труднейших задач, отметил тов. А. П. Кирилен-ко, Георгий Тимофеевич Добровольский, Владислав Николаевич Волков, Виктор Иванович Пацаев проложили новые пути в космосе, отдали во имя науки, для блага человечества самое дорогое, что есть у человека. - жизнь

Георгий Тимофеевич Добровольский, Владислав Николаевич Волков, Виктор Иванович Пацаев обладали глубокими инженерными познаниями, талантом исследователей. Они сочетали в себе бесстрашие первооткрывателей и точность мышления ученых с мастерством рабочего человека.

Они были коммунистами. сынами великой партии Ленина. Биография из них — это бнография людей, глубоко преданных Коммунистической партии, которая воспитала их.

Все они, как и миллионы их сверстников, горячо любили свою социалистическую Родину, свой народ. Их отличали мужество и дерзание, огромное трудолюбие и дисциплина, скромность и простота. Они были хорошими и верными товарищами. людьми яркого дарования, открытой души, мого оптимизма и таланта.

Центральный Комитет партии, Президиум нашей Верховного Совета СССР. Советское правительство вместе со всем советским народом, вместе с нашими друзьями за рубежом глубоко скорбят по поводу тяжелой утраты, постигшей нашу Родину, и выражают искреннее сочувствие родным близким наших славных героев-носмонавтов.

Мы выражаем искреннюю признательность всем советским людям, партийным и общественным организациям, ученым и деятелям культуры, трудящимся брат-СКИХ социалистических стран, главам государств н правительств, гражданам зарубежных стран, всем тем, кто в эти дни разделяет наши чувства скорби.

Труден, но героичен и благороден непроторенный путь исследователей космического пространства. Не праздное любопытство влечет их в космос, а необходимость раскрытия новых и новых тайн Вселенной на пользу человека. Мы и впредь будем продолжать эту трудную, но необходимую рабо-

В заключение тов: Нириленко говорит: Мы склоняем головы перел памятью бесстрашных сынов нашей Родины, коммунистов ведикой ленинской партии. Их подвиг будет служить ярким примером мужества. беззаветного служения социалистическому Отечеству. Их славная жизнь - вдохновляющий пример для нынешнего и грядуших поколений. Вечная слава, вечная па-

мять героям-космонавтамі

Затем выступает прези-дент Академии наук СССР М. В. Келдыш. Он подчеркивает, что полет, совершенный отважными покорителя-ми космоса — Георгием Ти-мофеевичем Добровольским, Владиславом Николаевичем Волновым и Виктором Ивановичем Пацаевым, знаменует начало нового этапа в освоении космического пространства, этапа использования на околоземных орбитах долговременных обитаемых

Самый продолжительный в истории человечества полет трех советских навтов имеет громадное значение. В процессе полета были испытаны все системы орбитальной станции «Салют». Подтвердились прининпы, положенные в основу создания этой первой пилотируемой станции. Проведенные космонавтами эксперименты открывают большие перспективы для метеорологии, геологии, геограрии, по исследованию атмосферы, океана, растительно-то покрова и ресурсов Зем-ли, обогатят науку и практику новыми важнейшими данными. Исследования Земли с орбитальных станций дают человеку широчайшие можности в овладении богатствами природы. На пилотируемой станции «Салют» выполнены также астрономические эксперименты, осуществление которых возмож но только за пределами ат-мосферы. Они направлены на познание самых сокровенных тайн Вселенной.

Гибель постигла героических космонавтов после успешного выполнения нейших задач на новой стан-ции «Салют». Они возвращались на Землю на корабле «Союз». Такие корабли уже многократно успешно использовались в космичеуспешно ских полетах, но нежданный случай привел к трагическому исходу.

Смерть отважных героев - это большое горе нашего народа, для BCEX людей земли, кому людей земли, кому дорог прогресс человечества. Светлая память о них, об их беспримерном подвиге навсегда сохранится в истории освоения космического простран-

Выступает летчик-носмо-навт СССР, дважды Герой Советского Союза В. А. Шаталов.

рит он, особенно трудно выкоторую мы испытываем, провожая в последний путь наших боевых друзей и верных товарищей — Георгия Тимофеевича Добровольского, Владислава Николаеви-ча Волкова, Виктора Ивановича Пацаева.

Впервые в мире свыше 3 недель находились в космическом полете командир корабля подполковник Геор-гий Тимофеевич Добровольбортинженер Владислав Николаевич Волков и инженер-испытатель Виктор Иванович Пацаев. Высокое совнание долга перед советским народом, трудолюбие и настойчивость, широкие всесторонние знания позволили экипажу первой пилотируемой орбитальной станции «Салют» полностью выполнить программу исследова-

Безвременно, в расцвете творческих сил, оборвалась жизнь трех героев космоса. Их подвиг является для всех нас примером беззаветного служения Отчизне.

И сегодня, в этот скорбный час, прощаясь с нашими дорогими товарищами-космонавтами, мы заверяем родную Коммунистическую партию, героический советский народ, что достойно продолжим дело освоения

Вечная слава вам, наши боевые друзья.

На траурном митинге выступили также токарь завода «Красный пролетарий» А. Я. Рыбаков, секретарь МГК КПСС Л. А. Борисов. Траурный митинг объявляется закрытым.

Руководители Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, члены правительственной комиссии, летчики-космонавты СССР поднимают урны и направляются к Кремлевской стене. Гремит артиллерийский

салют. Урны устанавливают в нишах. Ниши закрываются мемориальными досками. Над площадью звучит Государственный гимн Совет-

ского Союза. Перед Мавзолеем прохо-дят воинские части, отдавая последние почести тероическим исследователям космоса, стойним и бесстранным коммунистам Г. Т. Доброкоммунистам Г. Т. Добровольскому, В. Н. Волкову и

В. И. Пацаеву. Навсегда в намяти и сердце народа останутся имена героев. Их подвиг бессмертен. Их жизнь всегда будет вдохновлять советских людей на новые свершения во жия торнества коммунизма. (ТАСС), KPACHOE 3HAMA

Требование времени: в управлении производством должен участвовать непосредственно каждый рабочий, каждый служащий. Вопросы экономики, дисциплины, качества выпускаемой продукции — забота всеобщая. Администрация, партийные и заводские комитеты неустанно заботятся об этом. Их активными помощниками в столь важном деле стали постоянно действующие производственные совещания, которые можно назвать коллегналь ным органом управления производством. Рабочие и служащие, представители профсоюзных комитетов, партийных и комсомольских организаций, представители НТО и ВОИР, избранные общим собранием в состав производ ственного совещания, ставят целью своей работы способствовать выполнению и перевыполнению сосударственных планов, более полному использованию внутренних резервов производства, созданию условий для высокопроизводительного труда.

Чем добросовестнее выбранные люди относятся к своему общественному поручению, тем четче работа пред-приятия, тем выше ответственность и отдача каждого ра-

Постоянно действующее производственное совещание на Томском заводе резиновой обуви-одно из лучших в области. Об организации его работы рассказывается сего-

ского ПДПС президиум из

15 человек, куда входят ра-

бочие, директор завода, на-

мы побились прежде всего

того, что можем оперативно

решать все, что особенно

важно для предприятия в

данный момент, всесторонне

подготавливать конкретные

Заседаем мы раз в квар-

тал. Но это не значит, что

между заседаниями члены

ПДПС ничего не делают.

Этого времени еле-еле хвата-

ет для подготовки. Ведь воп-

росы решаются не пустяко-

вые. Назову несколько тем:

«Состояние нормирования

труда и пути повышения

производительности», «Пути

повышения качества и на-

дежности готовой пролук-

ции», «О ходе выполнения

Подбором такого состава

чальники отделов.

М. П. ВИХРЕВА, начальник ОТК, председатель президнума совещания:

- Я уже пятый по счету председатель постоянно действующего производственного совещания. Около лесяти лет на нашем заволе работает ПДПС. Действуют одно общезаводское и 6 цеховых постоянно действующих производственных совещаний.

В составе заводского - 86 человек, а в неховых - 141. В их числе 70 процентов рабочих, 30 процентов миженерно-технических работников и служащих. представителей партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, дирекции завода, обществ НТО и ВОИР. В производственных совещаниях — 55 процентов членов партии и 4 процента комсомольцев.

ента комсомольцев. письма ЦК КПСС, Совета Руководит работой завод- Министров СССР, ВЦСПС

ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕЕ-В ДЕЙСТ

и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Совещание за нимается также вопросами трудовой дисциплины и текучести кадров, состоянием техники безопасности и охраной труда на заводе.

Когда назревает какойлибо насушный вопрос, президиум создает временные комиссии, в которые входят кто-либо из членов президиума, рабочие и инженерно-технические работники. Комиссии изучают поступившие от цеховых производственных совещаний предложения. Наиболее ценные из них включаются в план работы заводского производственного совещания.

В прошлом году в подготовке вопросов производственного совещания приняло участие 139 человек. Выступило с практическими предложениями 53 человека. По каждому решению ПДПС директор отдает приказы, в которых указываются сроки их исполнения и исполнители. Не было еще случая. чтобы администрация не поддержала нас. Да такого и быть не может, ведь мы выступаем прежде всего в ин-

И. П. МЕЗЕНЦЕВ, зам. председателя завкома:

тересах препприятия.

— ПДПС нашего завода - организация крепкая. По мелочам свои усилия не распыляет. Решает всегда сложные, серьезные производственные проблемы. Тольно в 1970 году по рекомендациям ПДПС было выполнено 52 предложения и оргтехнических мероприятия, в значительной мере способствую-

ганизационных проблемах и об экономических. Наприприняв решение ходе выполнения письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии», совещание предложило к внедрению 54 мероприятия, от которых был получен экономический эффент в 303,2 тысячи рублей.

щих улучшению работы завода. Речь идет о чисто ор-

ПДПС все волнует. От

обеспечения завода матер

альными ресурсами и вне, рения малой механизации до распространения опыта незапротоколированных выпередовиков производства ступлений! И главное, Каждое начинание обсужвсе пункты дается прежде всего на совещании. Так нашел подсовещания теперь выполнедержку почин прессовщина цеха формовых сапог П. Вайтовича, который обязался сэкономить 50 часов. Совещание дало путевку жизнь инициативе о разв соревнования честь XXIV съезда КПСС. В этом движении вовали 12 цехов, целов, 6 участков, 4 смены человек. 81 бригада. А 1.516 человен

к. ЕФИМОВА, инжевачеству, председа-ПДПС галошносбороч-

Участие человека в ра-ПДПС приближает его му образцу, каким мы дотавляем себе рабочего ущего. Эта деятельность расширяет кругозор человелает организаторские навыки. ПДПС пользуется авторитетом не случайно. Потому что все постановления его непременно выполняютя, люди видят результаты. Заседания наши проходят всегда оживленно, интересно. К примеру, обсуждался вопрос о состоянии техники безопасности в нашем цехе. Только в прениях по докла-IV начальника цеха К. В. Шкуратовой выступило 11 человек. А сколько было

Много предложений поступает от рабочих по усовершенствованию технологических процессов, по внедрению автоматизации и механизации. Одним из последних было: перестройка цепи на конвейерах при сборке сапожек двух видов. В результате было высвобождено

постановления

На заводе очень не хвата-ет рабочих. А потому каж-дый такой небольшой успех для нас—победа.

место среди предприя-пашего министерства и социалистического притадир цеха № 6: П. Ф. ФРОЛОВА, Герой Труда,

> - Так уж повелось, почти постоянно в произ одственном совещании. Ра-юта мне нравится. Прежде всего тем, что она заставляет постоянно думать о сво-ем деле. Считаю это самой главной васлугой ПДПС.

У нас уже традиция (она объясияется, конечно, производственной необходимостью) - ежегодно ставить на рассмотрение вопрос о подготовке завода к зиме. В июле все мы уходим в отпуск, остаются только монтники. И нам необходимо подготовить помещения; оборудование для них, чтобы ремонт прошел напитально. Потом мы, конечно, еще вернемся к этому вопросу и уже в текучке будем что-то переделывать, дополнять. Но главное - в профилактике будет занят каждый человек. Этому обязывает ПДПС. А его решения - закон.

Постоянно действующие производственные совещания — хорошая форма воспитания молодых рабочих. Но мне кажется, что молодежь мы как раз еще мало привлекаем к этой работе. А ей, наверняка, было бы интересно. Я уж не говорю, что полезно. Именно участвуя в работе ПДПС, человек начинает мыслить масштабами всего производства.

бильной кормораздачи), будет применена современная вентиляция, заимствованная в совхозе «Лузинский» Омской области.

В этом году решено также построить, коровник в Нелюбине на 200 голов, гараж, зерносушильный пункт, ово-

щехранилище, жилые дома. Капитальный и текущий ремонт всех производственных объектов — тоже забота рабочих совхозного стройучастка. Животноводы благодарны им за то, что в прошлую осень весь скот был своевременно поставлен в хорошо отремонтированные помещения.

Совхозный строительный участок действует 16 лет. построено им много

Масштабы строительства совхозе «Рыбаловский» растут год от года. В последние голы на строительные площадки пришли крупные силы подрядчиков. Нынче они сооружают еще два больших животноводческих комплекса. В панном случае завершены блок подсобных можно сказать: для достижения цели - все средства хороши. А цель — самая благородная: ускоренное развитие сельскохозяйственного производства, создание промышленной основы животноводческой отрасли. Это всенародная задача. '

м. васильев.



Животноводы колхоза Гигант» одними из первых в Шегарском районе рапортовали о досрочном выполнении полугодового плана продажи молока государсту. Самых высоких надоев на фуражную корову добиваются животноводы Каргалинского отлеления. Здесь сейчас наданвают в день не ме-

нее 12 килограммов молока от каждой коровы, а за весь летне-пастбищный принято обязательство надоить не менее 1.500 килограммов молока от коровы.

пастух гурта Федор Иванович Орехов.

Фото В. Ефименко.

НА СНИМКЕ: передовой

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

вооружение. Так, разработа-Мы внимательно ознакоми-

пись в газете «Красное знамя» с письмом коллектива треста «Томлесдрев», который берет обязательство увеличить выпуск товаров народного потребления в 1971 году в 1,7 раза. Если каждое промышленное предприятие в ближайшее время увеличит производство этих товаров в полтора-два раза, то наша торговля и покупатели сразу ощутят

На нашем заводе в 1971 году объем производства товаров для народа возрастет почти в два раза. Если в 1970 году мы выпустили потребительских изделий на 130 тысяч рублей, то нынче выпустим на 245 тысяч. К концу пятилетки, по нашим перспективным планам, объем продукции для народа составит полтора миллиона

г. куницын, главный инженер завода математических машин в. ворошилов. секретарь парткома. н. махонько, руководитель группы отдела главного конструктора. Н. КРУЛИКОВСКАЯ,

ров народного потребкомментарии наше-

начальник отделения това

го корреспондента. И раньше на заволе математических машин выпускаи товары народного потребления. Только их производство было разбросано: что-то делали в 3-м, что-то—в 10-м цехах. А чуть больше месяца назад здесь создан специальный участок. Конечно, часть деталей по-прежнему изготавливается в других цехах. Но в конце концов все сходится сюда. На участке занято 60 человек. Женщины в белоснежных халатах скорее напоминают работников лаборатории.

- Пока у нас тесновато, — говорит начальник участ-ка Н. Ф. Круликовская, но скоро нам передадут соседние помещения. А в обцем, мы уже сейчас самостоятельная производственная единица. На днях создали профсоюзную организацию, провели собрание и израли цехком.

С открытием участка сраву же увеличился объем вытускаемых изделий, улучшипось их качество.

На заводе, в отделе главного конструктора, есть группа из четырех человен, которую возглавляет Н. Е. Махонько. Задача группы — разрабатывать новые изделия. Специалисты бывают в магазинах, изучают спрос населения, специальную литературу. То, что подходит по профилю завода, берется на

ны в чертежах и поступили в массовое производство электрошнур - удлинитель. фонарик «Сувенир», детский сервиз, шкатулка для ниток. Готовится еще несколько новинок. Большое одобрение учителей и торговых работников получил школьный пенал, понравится и детям, и взрослым игра «Смекалка», автолюбителей, несомненно, заинтересует автомобильный сторож-сигнал. Недавно изготовлены опытные образцы полиэтиленовых крышек для стеклянных банок. От выпускаемых ныне промышленностью они отличаются тем, что создают герметичность и могут заменить крышки металлические. Массовое производство их начнется в конце этого года.

Все это лешевые изделия. Полиэтиленовые крышки например, несмотря на более усложненный процесс изготовления, будут стоить стольно же, сколько и простые. Когда детский сервиз на шесть «персон» как новое изпелие утверждался на комиссии облисполкома, кто-то спросил: «И все это стоит лишь два рубля?»

Было время, когда к производству товаров народного потребления относились как к обузе, считали, что это внимание главного. На заводе математических машин поняли важность этой проблемы и по-современному стали решать связанные с ней вопросы. Самый живой интерес к разработке новых изделий внедрению их в производство проявляют директор завода А. И. Гудзенко и главный инженер Г. К. Куницын. Всегда готовы помочь специальной группе главный кон-структор В. Л. Буров и главный технолог Б. К. Суслен-

Ассортимент потребительских изделий, выпускаемых на предприятии и готовых к выпуску, удовлетворителен. Хотелось бы только, чтобы оперативнее внедрялись в массовое производство разработанные образцы. Было бы хорошо, скажем, если бы к началу нового учебного года в мапоявились оригинальные пеналы, а осенью помохозяйки смогли купить новые полиэтиленовые кры-

Продукция для народа, выпускаемая заводом математических машин, зуется спросом у населения нашей области и не залеживается на полках магазинов.

В. ЯКУШЕВ.

СЕКРЕТ ПОПУЛЯРНОСТИ

Поздравляю вас окончанием вуза и желаю успехов в производственной деятельности. — такое напутствие дает заместитель декана геологоразведочного фанультета института технического И. И. Коптев, вручая воспитанникам дипломы и институтские «ромбики». Вот и закончились сту-

денческие годы для выпускников старейшего факультета института. все концы Советского Союва разлетятся питомцы: од ни отправятся на Кавказ другие — разгадывать бепятна на карте Восточной Сибири и Дальнего Востока. Третьим ехать недалеко. Почти десятая часть инженеров-выпускников остается в нашей области. Это буровики, нефтяники, геофизики. гидрогеологи, Растущая нефтедобывающая промышленность тре-

Вот один из молодых инженеров - Сергей Гринкевич. Его дипломный проект -«Перспективы нефтегазоносности Весенней площади Томской области» территориальное геологическое управление запросило для использования в производстве. Кстати, сам Сергей не пумает оставлять тему он направляется в распоряжение областного геологического управления.

— Секрет популярности дипломных проектов, затребованных к внедрению в производство, в том, что их авторы много лет активно участвовали в работе студенческих научных кружков при кафедрах, — говорит И. И. Коптев.

Врачи принимают присягу

В пятницу в Томском медицинском институте состо-ялся 87-й выпуск лечебного факультета. Двести пятьдесят выпускников в этот день приняли присягу врача Советского Союза. торжественной обстановке ректор института действительный член Академии медицинских наук СССР И. В. Торопцев вручил молодым специалистам пинломы об окончании вуза. Томские врачи будут работать на севере нашей области, в Якутске, Владивостоке, Чите, Красноярске и во многих других городах

А. ЛИВШИЦ.

Вспоминается один спор хозяйственников о методах строительства на селе. Горячие поборники индустриальных методов начисто отвергали так называемый хозяйственный способ строительства. Собственные строительные бригады колхозов и совхозов называли «фирмой кустарей».

— На селе нужны мощные, хорошо технически оснащенные подрядные организации. Иначе как же внедрять индустриальные методы, применять эффективные материалы и конструкции, оворили они. Другие охотно голосовали

за мощного подрядчика, но

в то же время защищали бригады — и не давали в биду «дикарей». (Они хоть берут дороговато, но зато троят быстро и добротно). Общий вывод вытекал такой: - мощный и аккуратный подрядчик — хорошо, но и прочно налаженный хозспособ-тоже добрая выручка. И особенно хорошо себя за-

рекомендовали собственные троительные бригады. Заедешь в томское село Рыбалово или в шегарскую Каргалу, или в первомай скую Сахалинку-выделяются они новостройками. Спросишь: кто возводил? Ответ «Строим хозяйственным способом. И все это-дело рук мастеров нашей стройбрига-

Строят они не примитивные сараи и приземистые избушки, а вполне современные производственные, культурно-бытовые объекты и жилые дома. На площадке, что близ

Рыбалова Томского района, возволится животноволче ский комплекс на 600 коров. Быстро растут кирпичные стены. Кладка добротная. В короткий срок современными механизмами завершили земляные работы: Создается впечатление, что чик. Оказалось, что хозяйничает на этой площалке совхозный строительный участок, возглавляемый старшим прорабом Н. Р. Дульцевым. Это не примитивная бригада, а крупное хозрасчетное подразделение. У него самостоятельный баланс, свой счет в отделении Госбанка. Годовая производственная программа - более полутора миллионов руб-

В строительном участке

встали в те дни на ударну трудовую вахту. Такой ра

трудовую вахту. Такой раз-мах соревнования позволил

заводу занять третье класс-

— 120 постоянных рабочих. Кроме того, ежегодно нанимают со стороны около ста человек. Наемные строительные бригады комплектуются в основном из студентов томских вузов. В летние каникулы на стройках охотно трудятся школьники старших классов.

На стройучасти немало признанных мастеров своего дела из рабочих совхоза -каменщики, маляры, штукатуры, электросварщики, строителей постоянно пополпившие на участок проходят гроизводственное обучение на стройплощадках, получая в течение трех месяцев твердую ставку. А затем все зависит от старания каждого.

Признанными мастерами стали каменщики А. Курашкин, А. Травников, А. Пичу-гин, штукатуры М. Трапез-никова, Г. Морозова, В. Ларионова, маляры В. Гынгазова, Т. Ахмылина, сантехники В. Хорунщин, В. Порыгин.

Участок неплохо оснащен техникой. Ему приданы автокран, бульдозер, грейдер, скрепер, погрузчик, экскаватор, автомобили.

В прошлом году совхозные строители сдали в эксплуатацию коровник 200 голов, овощехранилище, зерносклад с зерносушильным комплексом, пункт техобслуживания, торговый центр, комбинат бытового обслуживания, комбинат жилые дома на 34 квартиры, теплицы.

Большая программа определена на этот год. В Рыбалове должна войти в строй первая очередь животноводческого комплекса на 320 голов. Здесь будут полностью помещений, котельная, подъездные пути, бетонированные траншен для силоса. Специалисты совхоза приложили много сил, чтобы найти наилучшее решение механизации технологических процессов на ферме. Кроме доения, полностью механизируется раздача кормов (принят вариант мо-

100-летию ГОРОДА ИВАНОВА

В июле этого года будет отмечаться столетие со дня основания крупного промышленного центра страны. гатого революционными традициями, - города Иванова. В дни революции 1905 года здесь был создан один из первых в России общегород-ской Совет рабочих депутатов. В октябре 1917 года и в период гражданской войны рабочие Иваново-Вознесенска шли в первых рядах борцов за дело революции.

за дело революции.

Ныне в городе более ста промышленных предприятий. В минувшей пятилетке, кроме текстильной промышленности, широкое развитие здесь получило машиностроение. Автомобильные краны, расточные станки, севременейшие торфяные машины, текстильное оборудование и точные измерительные приборы — вот далеко не полиый перечень продукции ивановских предприятий.

На месте городских окра-

сних предприятий.

На месте городских окраин пролегли отличные улицы
с красивыми домами, выросли
благоустроенные рабочие поселки. Более ста тысяч квадратных метров жилья возводится в Иванове. Каждый четвертый житель учится в шиолах, техникумах, вузах.

Гордостью ивановских тек-стильщиков является кам-вольный комбинат — детище восьмой пятилетки. Более 23 миллионов метров добротных тканей из шерсти с лавсаном выпуснает ежегодно это пред приятие.

Только за пять месяцев этого года рабочие и специалисты комбината дали сверх плана более 150 тысяч метров тка-

Прядильная — де-пятилетки ста «Красная Талка» — детище первой пятилетки. Восьмая пятилетка стала для предприятия периодом технического переоснащения. Произведена замена 529 единиц оборудования. Это позволило изготовить сверх плана более 500 тонн пряжи и высвободить 256 человек. «Красная

В новой пятилетие на пред-приятии будет полностью за-менено устаревшее оборудо-вание, а выпуск пряжи зна-чительно возрастет. НА СНИМКЕ: передовые прядильщицы фабрики (слева направо) В. И. Сергеева, Е. Н. Белякова, Л. С. Родионова, М. Г. Макарова и З. Н. Башмакова, выполняющие сменные задания на 110 процентов.

Фото И. Лынина. Фотохроника ТАСС.

размера пенсии по старости они главным образом для рабочих и служащих» и «О мерах по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения колхозников».

Корреспондент ТАСС попросил министра социальнообеспечения РСФСР Д. П. Комарову прокомментировать эти документы. - XXIV съезд КПСС,

сказала она, - определил историческую программу социального развития советского народа. Национальный доход нашей страны будет увеличен в новом пятилетии

Президиума на треть возрастут реаль-Верховного Совета СССР «О ные доходы в расчете на дуповышении минимального шу населения. Поднимутся

до громадной суммы -90 миллиардов рублей. Дальнейшее развитие получит система обеспечения трудящихся пенсиями и по-

минимальный размер пенсии по старости рабочим и служащим увеличивается в полсоставлять 45 рублей в месяц. Пенсионерам — членам колхозов повышены минимальные размеры всех видов нер-колхозник входит в сопенсий — по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца. При этом наименьшая сумма пенсии по старости для колхозников более чем на 60 процентов превышает прежнюю. Мак-симальный размер пенсии им повышается до 120 руб-

семьи распространен порядок начисления пенсий, установленный для рабочих и служащих. Это означает, что пенсии колхозникам будут

центах от среднемесячного заработка, что рабочим и служащим. Если же пенсиостав хозяйства, имеющего приусадебный участок свыше 0,15 гектара, то пенсия ему назначается в размере 85 процентов установленных норм (как и всем рабочим и служащим, проживающим в сельской местности пенсия будет равняться 44 и связанным с сельским хо- рублям 20 копейкам. вяйством), но не ниже, чем в

минимальном размере. Таким образом, у значительного числа колхозников

щего приусадебный участок не более 0,15 гектара, пенсия по старости, исчисленная из среднемесячного заработка 80 рублей, составляла 32 рубля 50 копеек, а теперь она увеличится до 52 руб-лей. У пенсионеров, проживающих в сельской местности и имеющих приусадебный участок свыше 0.15 гектара, от того же заработка

Изменился порядок начи-

вом, им независимо от размеров их земельных участков пенсия начислялась в размере 85 процентов установленной нормы.

С 1 июля факт вхождения пенсионера в состав семьи колхозника (колхозного двора) при начислении пенсии не будет иметь значения, если приусадебный участок данного хозяйства не превышает 0.15 гектара. В результате увеличится размер пенсии у многих, постоянно проживающих в сельской местности пенсионеров из числа рабочих и служащих.

Как известно, с 1 января 1968 года рабочим и служащим, проработавшим 15 календарных лет в районах Крайнего Севера или 20 календарных лет в местностях, приравненных к этим районам, возраст для получения пенсии по старости был снижен на пять лет: мужчинам с 60 лет до 55 и женщинам — с 55 до 50 лет. С 1 июля такая же льгота установлена

Пенсионерам-колхозникам,

проживающим в домах для

престарелых и инвалидов, в

том числе в колхозных (межколхозных), с 1 июля будет выплачиваться часть пенсии в тех же размерах, что рабочим и служащим, находящимся в подобных домах. В результате осуществления с 1 июля мероприятий

по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения пенсионного обеспечения только в Российской Федерации пенсии увеличатся почти у восьми миллионов человек

Директивы XXIV съезда КПСС намечают в 1973 году высокую ступень.

увеличить пенсии семьям военнослужащих, потерявшим кормильца, а в 1974 году повысить в среднем на одну треть пенсии инвалидам войны и труда, и в среднем на 20 процентов -- семьям, потерявшим кормильца. В 1974 году предполагается ввести пособия на детей для семей, в которых средний до-ход на члена семьи не пре-вышает 50 рублей в месяц.

Увеличится сеть домов-интернатов для инвалидов и престарелых, будут созданы условия для широкого привлечения к трудовой деятельности работоспособных пенсионеров.

Осуществление всех этих мероприятий поднимет советское социальное обеспечение на новую, еще более

забота о ЛЮДЯХ ТРУДА

счет повышения оплаты тру-Значительно возрастут и общественные фонды потребления. Их объем предусмотрено довести в 1975 го-

С 1 июля нынешнего года

На членов колхозов и их

сления пенсий пенсионерам рабочим и служащим, занным с сельским хозяйстпенсии существенно увели- вом. До последнего времени, чиваются. Раньше, напри- если они считались связанмер, у члена колхоза, имею ными с'сельским хозяйст

ИНТЕРВЬЮ

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ОБЪЕДИ ЕНИЕ "СИБКАВ

мышленности в Томске создано производственное объединение по выпуску кабельных изделий. Первая в области круппая фирма называется «Сибнабель». Наш корреспон-дент встретился с генеральным директором объединения Василием Васильевичем Лычагиным и попросил ответить на несколько вопросов.

пожалуйста, расскажите. коротко о структуре объединения и о причинах его создания.

— Наверное, знакомясь с документами XXIV съезда КПСС, томичи обратили внимание на то, что в докладах Л. И., Брежнева, А. Н. Копроизводственные объединения назывались как наиболее прогрессивная форма организации промышленности. Вполне понятно, что полжны иметься определенные условия для слияния нескольких предприятий. В Томске такие условия были. Вот почему обком КПСС, внимательно изучив положение, выступил с предлосоздать объединение по выпуску кабельных изделий. Министерство под-

— Василий Васильевич, «Сибкабель» вошли заводы «Томкабель», «Эмальпровод», колпашевский «Металлист», научно-исследовательский институт кабельной промышленности и его опытный завод. Головное опытный завод. предириятие — завод «Том-кабель». Это обусловлево-первых, тем, что «Томкабель» первенец кабельной промышлен- затрат. ности в области. По существу от него отпочковались раньше и институт, и завод «Эмальпровод». Во-вторых, по решению правительства реконструкция «Томкабеля». С окончанием ее объем выпускаемой продукции возрастет в 3 раза. Доля предприятия в общем объеме реализованной объединением продукции составит около 80 процентов.

возвращаются под родитель-

— Не совсем так. Производственные объединения не механическое сложение препприятий. нескольких технического Требования прогресса не ограничиваются пересмотром технологических операций. Техническая революция предполагает и применение таких новых форм управления производством, которые бы обеспечили наиболее полную отдачу для общества от дорогостоящего оборудования, материальных и трудовых

Производственные объединения — именно такая форма. Попробую подтвердить свои слова примерами. Томичи помнят, в какие трудные голы создавался завол «Томкабель». Его продукцию ждал фронт, и ее стремились дать любой ценой. Так началась диспропорция между основным и вспомогательным производствами. К сожалению, она не сгладилась позже. Значительно от-

лом участвующими в анти-

империалистической борьбе,

отстаивающими дело мира,

безопасности и социально-

го прогресса, с писателями,

которые укрепляют дружбу

и сотрудничество с Совет-

ским Союзом и с мировой

ными аплодисментами встре-

чают участники съезда пред-

ложение Г. М. Маркова при-

нять письмо V съезда писа-

телей СССР Центральному

Комитету Коммунистической

В письме советские писа-

политического курса партии,

ее титанической организатор-

тия ведет нас к коммунизму,

пятилетки - это и наши за-

В письме далее говорится,

что советская литература

живет интересами народа,

вдохновляется идеалами

партии. В лучших ее произведениях с большой впечат-

ляющей силой воссоздана

история становления и побс-

ды социалистического обще-

ства, формирования людей

нового типа. Средствами ис-

кусства раскрыть силу и

красоту мира социализма, величие его целей и благо-

родство его устремлений -

вот в чем состоит первей-

ший долг советских писате-

заверили родную Комму-

нистическую партию в том что отдадут все силы, талант

и вдохновение строительст

нию в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

встают, вновь вспыхивает бурная овация. Письмо при-

нимается единогласно.

Делегаты и гости съезда

ву коммунизма,

В заключение литераторы

ской деятельности.

там великого Ленина,

документе. - Мы,

наша программа».

партии Советского Союза.

Горячими продолжитель-

системой социализма».

ного производства от основного и на «Эмальпроводе». По существу два крупных предприятия не имеют тылов, особенно складов, что необычайно тормозит дальнейшее развитие, требует значительного количества — чуть ли не половины всего колдектива — вспомогательных рабочих. Отсюда и медленный рост производительно-

Реконструкция «Томкабель» предусматрива-ет единый непрерывный технологический поток. Железная дорога — склад — резинолелательный цех - основные цехи. Этот конвейерный, закрытый в помещениях поток устранит многочисленные ненужные перевозки, перевалки материалов и полуфабрикатов, высвободит большое количество рабочих.

Но нельзя же дожидаться, пока государство отпуреконструк-приятий. У стит средства на цию других пр нас есть (мы надеемся. что они еще возрастут) средства на развитие производства.

ремонтных цехов. служб главного механика, портных подразделений, мы, безусловно, сможем сделать неизмеримо больше пля основного и вспомогательного производств, улучшения условий труда, жизни и отдыха рабочих «Сибнабеля». Улучшится организация, увеличатся объемы строигельства собственными силами. Кстати добавлю, что на базе ремонтно-строительного управления № 41 создается - строительный трест нашего министерства. Одно из управлений будет работать на кабельщиков. Объединение, несомненно,

позволит ускорить внедрение в производство достижений науки и технического прогресса. Прежде всего появится возможность больше сил и средств сосредоточить на главном направлении. На решении главных задач будут сконцентрированы усилия и произволственников, и научных работнинов. В Томске есть техноло-

видов кабельных изделий, ГОСТы. То есть быть законодателем продукции завтрашней, диктовать требования к ней. Институт и завод —соседи. Теперь и интересы будут одни. Руководитель института станет заместителем директора объединения, будет нести ответственность за совершенствование производства, внедрение изобретений в жизнь. Повысится ответственность и производственников. Теперь нельзя будет ссылаться друг на друга. Думаю, что нам удастся найти и организационные формы соединения сил научных работников и специалистов цехов для освоения наиболее сложных изделий, про-

Сделать же нам предстоит в ближайшие годы очень много. Будет обновлено больше половины изделий. Значительно повысится их уровень, не станет продукции третьей — наиболее низкой группы. У нас до

новая продукция должна будет соответствовать лучшим образцам в нашей стране и за рубежом. Одна из предполагаемых новинок пятилетки -- семижильные кабели, предназначенные для питания шагающего экскаватора с объемом ковша 100 кубометров и вылетом стрелы 100 метров, о выпуске которого говорилось на

XXIV съезде КПСС. Создание производственного объединения будет способствовать увеличению выпуска товаров народного потребления и сувенирных из-делий. Предусметривается строительство специального цеха.

— Всем томичам, и тем более тем из них, кто станет членом коллектива «Сибкабеля», интересно узнать о том, как будет организовано управление достаточно сложным производством. О предприятиях, во-

шедших в объединение, уже говорил. Они теряют свою хозяйственную само-стоятельность. Все права как социалистического предприятия передаются объединению (за исключением колпашевского «Металлиста». Ввиду отдаленности ему остается право иметь субсчет в банке, производить некопо это предложение. — Если я вас точно по- лась позже. Значительно от- Сконцентрировав их на наи- гический институт, которому сих пор ни одно изделие не торые финансовые опера- кажут преимущества произ состав объединения нял, отделившиеся в свое стает уровень вспомогатель более нужные мероприятия, доверено очень почетное пра- имеет Знака качества. Вся ции). Итак, цехи, замыкаю- водственного объединения.

шиеся непосредственно на службы управления «Сибкабеля», которое будет создано вместо заводоуправлений «Эмальпровода» и «Томка-

Мне хотелось бы подчеркнуть, что создание объединения-в интересах и государства, и всех членов коллективов. Потому что появятся гораздо лучшие условия для подготовки и переобучения рабочих, повышения их квалификации. Пройдут проверинженерно-технические работники, и, несомненно, многие из них вырастут до крупных руководителей производства, расширятся возможности для их творчества и инициативы. Возросшая мощь объединения позволит успешнее быстрее решать жилищную проблему, улучшить условия отдыха, быта рабочих. нас появятся и свои зоны отдыха, и пионерские лагеря, и профиланторий. Конечно, если будем хорошо работать с первых же дней, не допуская никаких потерь времени на организационный период. Мы уверены, что партийная, профсоюзная тив «Сибкабеля» оправдают поверие и своим трудом докажут преимущества произ-

И ЗАДАЧИ ЛИТЕРАТОРОВ

СЪЕЗД ПИСАТЕЛЕЙ СССР ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

Четыре дня в Большом Кремлевском дворце шел леловой. принципиальный разговор о путях дальнейшего развития советской литературы, о ее проблемах и задачах. Исторические решения XXIV съезда КПСС являются программой деятельности советских писателей, служат основой их творческих успехов. Мастера многонациональной советской литературы преисполнены желания создать новые произведения, посвященные героическому труду нашего народа, претворящего в жизнь величественную программу построения коммунизма. Участники съезда выразили уверенность, что эти важные задачи будут успешно выполнены. Залог тому - ленинская партийность. народность, боевая наступательнашеи литературы.

На заключительном заседании 2 июля съезд избрал правление Союза пив составе 225 человек и центральную ревизионную комис-Союза писателей СССР в количестве 81 че-

Съезд утвердил некоторые изменения в Уставе Союза писателей СССР. Съезд приветствовали тепло встреченные делегатами председатель Союза венгерских писателей Иожеф Дарваш, председатель правления Со-Румынии Захария Станку, генеральный секретарь Ассоциации писателей стран Азии и Африки Юсеф эс Сибаи Джозеф Норт (США), председатель подготовительного комитета Сочешских писателей Иозеф Кайнар, Гане доровский (Югославия), Дзюмиэй Гомикава (Япо-ния), председатель Союза Геболгарских писателей Георгий Джагаров.

Пред седательствующий Г. М. Марков сообщает, что поступило предложение признать работу правления Союза писателей СССР за отчетный период удовлетво-рительной. Делегаты съезда единогласно проголосовали за это предложение.

Единодушно принимается «Резолюция V съезда писателей СССР по отчетному докладу правления СП СССР», в которой говорится: «Величественная

грамма, начертанная XXIV съездом КПСС, вдохновляет весь народ, всех нас, советских писателей, на новые творческие свершения. Нет и не может быть для художника слова более ответственного и почетного дела, чем антивное участие в созидательном труде своего народа».

Раскрыть средствами иссилу и красоту мира социализма, величие

его целей и благородство заявлении, - словом и деего устремлений — в этом, по мнению участников съезда, состоит первейший долг советских писателей. ветская литература видит главную задачу в том, чтобы показать ведущего героя нашей жизни — передового труженика, активного борца за дело коммунизма во всей широте его интересов, богатстве мыслей и чувств.

«Расцвет литературы, записано далее в резолюции, — создаваемой на 75 язы-ках народов СССР, отражает становление новой исторической общности людейсоветского народа. Это еще одно замечательное свидетельство мудрой политики партии, плодотворности идей социалистического интернационализма»

Наше призвание, утверждают советские писатели, быть на международной арене пламенными пропагандистами победоносных идей коммунизма.

Художественное творчество, говорится в заключение резолюции, в нашей стране и впредь будет развиваться на основе незыблемых принципов партийности, народности, неразрывной связи жизнью народа.

Под аплодисменты зала езолюция принимается. Делегаты единодушно приняли заявление «Прекратить войну в Индокитае!»

Советские писатели, говорится в нем, с гневом и возмущением осуждают преступную войну, которую ведут империалисты Соединенных Штатов и их марионетки против миролюбивых народов Индокитая.

Долг каждого писателя, заявили участники съезда, - снова и снова обращаться к совести человечества, призывая людей солидарности с борющими-ся народами Индокитая, рассказывая всему миру правду о величии подвига патриотов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, которые не только защищают свое отечество. но и отстаивают идеалы свободы, независимости, справедливости и мира.

Документ завершается призывом:

«Война в Индокитае должна быть прекращена!. Соединенные Штаты дол-

жны положить конец посягательствам на суверенитет Демократической Республики Вьетнам, безоговорочно вывести все свои войска из Южного Вьетнама и прекратить разбойничью агрессию против Лаоса и Камбоджи!».

На съезде было единодушно принято заявление «За прочный и справедливый мир на Ближнем Восто-

«Мы высоко ценим дружбу с писателями арабских лей СССР закончил работу. (ТАСС). стран, - подчеркивается в

ЗАДАЧИ ПЯТИЛЕТКИ-ЭТО Учение штабов армий государств—участников Варшавского Договора

объединенного командования в период с 24 июня по 2 июля 1971 года на территориях Чехослованной Социа-Демократической Республики проведено

сухопутных войск, военновоздушных сил и войск противовоздушной обороны государств — участников Варшавского Договора.

В учении участвовали штаб Объединенных воору-

Танзания: Реформа

штабы Чехословацкой народной армии, Национальной народной армии ГДР и Совет-

ской Армии. Руководил учением главнокомандующий Объединенными вооруженными сила-

Варшавского Договора Маршал Советского Союза И. И. Якубовский.

На учении отрабатывались вопросы веления боевых действий совместными женных сил и родов войск. нейшему слаживанию оперативных штабов, совершенствованию методов взаимодействия между союзными войсками и укреплению боевого содружества братских ар-

(TACC).



Япония:

ПОДАЛИ В ОТСТАВКУ

тели выражают единодушную и полную поддержку ТОКИО, 2 июля. (ТАСС) Все члены японского нета министров подали сегодня в отставку. Этот шаг вызван намерением премьер-министра Э. Сато провести «Неуклонно следуя завереорганизацию кабинета в связи с неудачей правящей (ЛДП) на проходивли, твердо помним: задачн ших в прошлое воскресенье выборах в верхнюю палату дачи, программа созилательпарламента. ЛДП, председаной работы партии - это и гелем которой является Сато, не только не сохранила прежнего числа депутатских мандатов, но и потеряла одно место. Число своих депутатов в верхней палате увеличили Номмунистическая и Социалистическая

ленной на полную ликвида-

ЗАНЗИБАР, 2 июля. (ТАСС). С 1 июля в островной части Танзании, согласно принятому ранее закону, закрываются все частные магазины и предприятия сферы обслуживания. Отныне вся розничная тор говля на островах Занзибар и Пемба будет производиться государственными и коо-

ВАШИНГТОН, 2 июля.

(ТАСС). В Соединенных

Штатах разгорается еще

один конфликт между прави-

тельством и средствами мас-

совой информации. На этот

раз объектом нападок Ва-

шингтона является крупней-

компания США «Коламбиа

бродкастинг систем». Несколько месяцев назад

фильм «Реклама Пентаго-

на», вскрывающий методы и

формы обработки общест-

венного мнения страны ги-

гантской пропагандистской.

машиной военного веломства

«Си-би-эс», независимо от

замыслов его создателей,

вылился в гневное осужде-

ние пентагоновских руково-

оединенных Штатов. Фильм

по каналам компанин

показан

радиотелевизионная

документальный

матривается венной программой, направцию частного сентора в торговле. Владельцы частных ма-

по твердым государствен-

ным ценам, как это предус-

газинов и предприятий сфе-

сша: намордник на средства информации

дителей за нагнетание мили-

Передача «Си-би-эс» вызва-

ла приступ ярости в офици-

альном Вашингтоне. По тре-

бованию правительства одна

из подкомиссий палаты

представителей начала слу-

шание «дела» компании

Члены подкомиссии потребо-

вали от президента «Си-би-

эс» Стэнтона предоставить

им ленту фильма, рабочие отпечатки и звукозапись.

Осудив оказываемое на него

давление, Стэнтон заявил,

что подобные требования идут вразрез с конституци-онными свободами.

Дело было передано на

рассмотрение в комиссию

палаты представителей по

вопросам торговли, которая,

поддавшись нажиму прави-

тельства и Пентагона, осуди-

ла «Коламбиа бродкастинг

систем» за «неуважение

таристского психоза.

торговли и обслуживания перативными магазинами

ры обслуживания, как показала практика, в корыстных целях часто завышали установленные правительством цены на промышленные товары и продукты питания, а также расценки за услуги, трудности в снабжении населения островов наиболее необходимыми товарами.

конгрессу». Это решение ко-

миссии в случае одобрения

палатой представителей дает

право конгрессу обратиться

США с просьбой предпри-

нять «репрессивные меры»

расценивается здесь как еще

одно свидетельство намере-

ния американских властей «одеть намордник» на орга-

ны массовой информации

выступать с критикой правительства. Примечательно,

что необоснованность обви-

нений, выдвинутых против

«Си-би-эс», были вынуждены

признать даже некоторые

члены комиссии. После го-

лосования председатель ко-

миссии Стэгерс заявил, что

он «сожалеет» о принятом

иногда позволяющие

против компании в судебном

министерству юстиции

конгрессменов

порядке.

В интересах мира КАИР, 2 июля. (TACC). Состоявшийся в Москве обмен ратификационными грамотами Договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и ОАР — основная тема всей каирской печати.

OAP:

Газеты на видных местах первых полос под крупны-ми заголовками сообщают о вступлении советско-египетского договора в силу. Подробно излагая речи, с которыми выступили после

обмена ратификационными грамотами министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и министр иностранных дел ОАР Махмуд Риад, печать египетской столицы подчеркивает, что договор, заключенный двумя дружественными странами, призван способствонию мира Ближнем Востоке и во всем мире.

Газета «Аль-Ахбар» указывает, что «советско-египетский договор играет важную роль в дальнейшем расширении и развитии плодотворного сотруд-ничества между СССР и ОАР в их совместной борьбе против империализма, неоколониализма и реакшии».

Эфиопия: Символ сотрудничества

АДДИС-АБЕБА, З июля. Император Эфиопии Хайле Селассие I выразил глубокую признательность прави-

партии.

образования в Эфиопии. Выступая на торжественной церемонии вручения дипломов выпускнигельству СССР за помощь в кам политехнического ин-

ститута в Бахр Даре, построенного с помощью Советского Союза, Эфиопии назвал это высшее

лом многолетней дружбы и сотрудничества между Эфиопией и СССР». Дипломы об окончании института получили 150 юношей и одна девушка, единственная из 758 человек, закончивтехнических вузов страны.

Среди молодых специалистов, в подготовку которых

учебное заведение «симво-

вложили немало труда ботающие в институте советские преполаватели. - текстильшики и химики, строители и энергетики, механики и металлисты.

CHOPT CHOPT CHOPT CHOPT CHOPT CHOPT CHOPT CHOPT

БЫСТРЫЕ ВЕСЛА

В Москве прошли финальные соревнования летней Спартакнады наро-Из семи мужских лодок

Подводя итоги проделанной работы, Г. М. Марков подчеркнул, что пятый съезд писателей СССР — это нотомской команды четырем вый крупный шаг на пути творческого взаимообогашеитератур, на ния братских ного сплочения в интересах создания великой культуры коммунизма. Под мудрым руководст-

вом Коммунистической партий, сказал он, советские писатели сделают все, чтобы выполнить свой долг перед народом, порадовать его новыми произведениями, достойными нашей замечательтельства коммунизма.

На этом V съезд писате-

Неудача постигла Б. Мисевичуса на одиночке. Он в итоге занял седьмое место. После соревнований мужчин томичи занимали пятое

удалось пробиться в вый финальный заезд (с 1-го по 6-е места); две лодки ока-Наша команда могла назались во втором финале (с деяться на общее второе место. Нужно было, чтобы 7-го по 12-е места) и лишь одна лодка в первом же закак минимум четыре лодки езде выбыла из борьбы. из пяти в женских соревно-Обладателями бронзовых ваниях попали в первый медалей Спартакиады стали финал. Удалось это только студенты ТИРиЭТа Валетрем: одиночке, четверке распашной и восьмерке. рий Ярлыков (дважды), Константин Пугачев, Вла-

Спортивное счастье было в димир Гольдберг (дважды), тот день не на нашей сторо-Виктор Репницын и студент Юрий Багринцев На одиночке Татьяна Величко уверенно завоевала волотую медаль (за неделю Двойка парная Богомолов-Мисевичус заняла четвертое место. Это бользаняла до этого на розыгрыше Кубка СССР она заняла второе место). Четверка распашпой успех, учитывая, второкурсник ТИРиЭТа Игорь Богомолов внервые ная и восьмерка заняли третьи места. Бронзовые медали получили Любовь

на. Инесса Каракулова (две), Татьяна Душко (две), Людмила Винокурова. Все эти девушки — студентки место, набрав 65 очков и уступая Московской, Ленинградской, Ростовской областям и Татарской ТИРиЭТа. Кроме них, среди награжденных есть представители других вузов и предприятий: Валентина Шевченко (две медали), Галина Пенкина, Людмила Сорокина (две), Та-

> Перед последним заездом восьмерок напряжение командной борьбы достигло предела. Второе-третье места делили команды Нов-городской и Томской областей, три очка проигрывала им команда из Пскова. В красивой и очень тяжелой борьбе наши девушки закрепили успех всей команды. По результатам сорев-

мара Буяева (две).

нований на Кубок СССР наша женская восьмерка допущена в . чемпионат СССР, где она вместе с одиночкой Татьяны Величко будет отстаивать спортивную честь России.

Оценивая выступление команды в целом, следует признать его успешным. 23 медали, третье командное место против 11 медалей и девятого места на IV Спар-таниаде РСФСР в 1967 го-Между тем, томские греб-

цы имеют только одно пре-

имущество перед своими противниками из 16 областей: уникальный дар природы — естественный гребной канал - Сенную курью, которой, кстати, серьезно угрожает зарастание вой. В связи со строительством моста она полностью перекрыта и превратилась в озеро со стоячей водой. В Томске нет детской спортивной гребной школы и зимнего гребного бассейна. Кроме ТИРИЭТа, ни один коллек-тив этим видом спорта не занимается. В таких виях при современных темпах развития спорта команде нашей области завоеванных с таким трулом позиций к следующей Спартакнаде не удержать. Да, мы рады победам, успеху, но нужно думать о будущих стартах. В. НИКОЛАЕВ.

CCCP.

БРОНЗОВЫЕ ПРИЗЕРЫ

В Свердловске проходили финальные соревнования по футболу на приз Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР, в ноторых впервые участвовала номанда Томского политехнического института (тренер В. Ерманов). Томичи заняли второе место в своей подгруппе и после предварительных игр вошли заключительный тур. Они заняли третье место и награждены бронзовыми медалями. в. ПОПЕЛЬ.

ПОБЕДА «СПАРТАКА»

Футболисты московского «Спартана», выиграв 2 июля у алма-атинского «Кайрата» в Лужниках — 1:0, вышли в полуфинал розыгрыша Кубка

(TACC).

пленум правления союза

2 июля состоялся пленум правления Союза писателей СССР, избранного V съез-

дом писателей. Пленум рассмотрел организационные вопросы. Председателем правления Союза писателей СССР избран К. А. Федип, первым секретарем правления —

Пленум избрал секретариат правления Союза писателей СССР в составе: Г. Г.

Абашидзе, А. Т. Алимжанов, Т. А. Скаров, Н. П. Бажан, С. А. Баруздин, А. П. Беляускас, В. Э. Бээкман, Ю. В. Бондарев, П. П. Бонду, П. У. Бровка, Ю. Н. Верченко, А. Т. Гончар, Н. М. Гриба-чев, М. А. Ибрагимов, Б. Н. Кампов-Полевой, А. П. Кешоков, В. М. Кожевников. В. П. Козаченко, А. Е. Корнейчук, Л. М. Леонов, М. К. Луконин, С. В. Михалков,

Л. Н. Новиченко,

ков, А. И. Янсонс. Пленум утвердил предсе-

кто чемпион?

выступал на таких крупных

(пважпы).

соревнованиях.

области по волейболу. В енного командного училища соревнованиях приняли участие команды обществ «Буревестник» (прошлогодний победитель), «Спартак», «Урожай», «Строитель», две команды «Труда» и

Закончилось первенство спортсмены высшего во-

Мурашова, Тамара Антипи-

Областной комитет физкультуре и спорту, к сожалению, не смог обеспечить должный организационный уровень этих со-

ревнований. Зрителей не было: сказалось отсутствие афиш, объявлений о пред-стоящих матчах. Начало любых соревнований и их окончание по традиции проходят торжественно. Но на этот раз и об этом забыли. Не позаботились и о том, чтобы выделить лучшего игрока турнира. Но главный

курьез был впереди.

С первого тура лидерство захватили две команды ---«Труд-1» и «Буревестник». А на финише оказалось, что уже три команды имеют равное количество очков. Что делать? В положении этот случай не был предусмотрен. Главный судья И. Большанин отсутствовал, и представитель областного

спорткомитета без всяких

оснований определил чемпионом команду «Труда-1». Вот так. Спортсмены готовятся, ведут упорнейшую борьбу, стоящую сил и нервов, а все зря. Непонятно, зачем вообще проводить соревнования, если чемпион определяется нюдь не на спортивной площалке.

Н. НАГОРНЫЙ.

Г. М. Мусренов, С. С. Наров-TATOE. К. Еугманов (Ящен), Нурн Заки, В. М. Озеров, Б. Н. Полевой, Р. И. Рождественский, А. Д. Салынский, С. В. Сартаков, К. М. Симонов. Скурко (Максим Танк),

Смолич, А. А. Суртурного фонда СССР А. П.



.Есть в нашем сознании понятия, усвоенные еще со школьной скамьи и оттого кажущиеся незыблемыми. Но иногда вдруг приходится встречаться с тем, что противоречит канонам многов численных учебников.

Мы стоим в штреке угольной шахты. Где-то над головой, за толстым слоем земли, осталось солнце, остался горячий воздух июньского полдня и знойное марево бетонной дороги.

А здесь луч шахтерского фонаря, укрепленного моей наске, выхватывает из темноты антрацитовые стены, змейки стальных рельсов, столбы перекрытий. И все это покрыто толстым искрящимся слоем инея.

САМОРОДКИ ЯКУТИИ

го инженера Евгения Дегтя-Он улыбается, и, когда го-

ворит, изо рта вылетают тугие клубочки пара: — Минус пять. Хотя, по

привычной логике, под землей, чем глубже, тем должно быть теплее. Но наша махта расположена в слое вечной мерзлоты. Своеобразная шахта, таких во всем мире лишь несколько. Накануне, когда наши лодки ходко бежали вдоль

отрожистых алданских берегов у поселка Джебарики, где расположена эта шахта, одна береговая скала нависла над водой синим разрезом угля. Одинокая сосна вцепилась жгутами своих копней в мелкие расшелины Внизу прибрежные волны перекатывают хрустящий галечник из антрацита. Триста тридцать лет назад томские казаки проходя злесь на своих деревянных качах, подивились черной горе. было их удивление обыкновенной реакцией на не-

обычное. Потому что иска-

ли казаки «гору серебря-

Шахта «Джебарики-Хая», что в переводе с якутского, кстати, и означает «Черная гора», в год дает 350 тысяч тонн угля. Это много, если учесть, что занято его добычей немногим более двухсот человек. Это обстоятельство очень поразило промышленников из Канады, несколько лет назад приехали сюда, чтобы познако-миться с эксплуатацией миться с эксплуатацией угольного пласта в условиях

вечной мерзлоты.

Чуть-чуть чопорные, начисто лишенные эмоций и по-деловому даконичные канадские специалисты пристально осмотрели забои. где после взрывов стальные клешни машин подгребают уголь на лебедну. Прошлись вдоль лент конвейера, по которым антрацит илет сплошным потоком, переваливаясь могучей струей с одного транепортера на другой. Вышли на причал и увидели, как этот угольный поток осыпается в громадные стальные чрева самоходных барж. Километрами исчис-

— Какая температура? — ную и не знали достоинств спращиваю я нашего проводника — молодого горноводника — молодого горнов го

— О, кэй, — сказали деловые люди Канады. — Это идеальная организация добычи. Этого у нас нет.

..Евгений Дегтярь руководит на шахте службой вентиляции. Пост очень ответственный, потому что нет большего врага для шахтера, как угольная пыль и газ. Малейшая искра — и взрыв. Вот и обеспечивает Дегтярь шахту свежим воздухом, откачивает пыль на поверхность.

- У нас самые запыленные участки там, где уголь с ленты одного конвейера падает на другую. Вот этих местах мы придумали такую штуку...

Евгений показывает высокую полотняную коробку. Она поднялась от пола о потолка, герметично закрыв место стыковки конвейеров. В этой коробке и оседает угольная пыль, оттуда откачивают ее на поверхность.

— Это мы придумали салялся путь канадцев вдоль ми, - рассказывает Дег-

других районах страны подача свежего воздуха в шахту — дело обычное, то для нас это проблема.

Шахта «Джебарики-Хая» по итогам первого квартала нынешнего года заняла в Министерстве угольной промышленности СССР второе место. Здесь отличные показатели. Здесь широко развернулось социалистическое соревнование. Неизменным победителем его уже второй год является бригада коммуниста Ивана Максимовича Быковского. На далекой северной шахте родилось самое современное начинание: работать одновременно в двух лавах. Пока в одной ведется добыча, другую го-

товят к эксплуатации. Гулом наполнена шахта. Со скрежетом ползут ленты транспортеров, стучат на стыках колеса электровозов, со свистом гонят воздух вентиляторы Дегтярь останавливается возле одного из них. улыбаясь, показывает на заводскую табличку.

Что ж, у нас в Якутии было уже много встреч с земляками. В поселке Хандыга, где базируется геологическая экспедиция, ведущая поиски полезных ископаемых в этом районе, оказалось пятеро выпускников томских вузов. Константин Левашов, Вадим Бирюков, Владимир Ушков, Анатолий Белокопытов исследовали недра Якутии, находя здесь многочисленные ископаемые — от угля до золота.

В минералогическом музее экспедиции лежат красные камни киновари. которые достаточно прокалить, чтобы выступила ртуть. Есть куски белого кварца с вкраплениями золота, есть масса уникальных самородков редних ископаемых.

Надежда Дмитриевна Иноземцева, которая создавала этот музей, познакомив нас с коллекцией, сказала просто и мудро: — Иногда геологическое

— Ваш земляк — «Про- вкрапление кажется малень-ходка-500М». На Томском ким, едва заметным в мине-

деляет ценность ископаемого. Это как ведущая черта характера человека, как его целеустремленность...

Что же, осванвать Крайний Север могут только целеустремленные люди. Венедикт Дмитриевич Воробьев приехал сюда в 1949 го-Приехал, имея фронтовые награды, среди которых были медали «За оборону Ленинграда», «За освобождение Варшавы». «За взятие Берлина», были два креста польского и французского происхождения. В общем, полсвета прошел сержант Воробьев.

В Якутию он приехал с дипломом капитана-механика. полученным после учебы в Ленинграде. Это сейчас Хандыга, где живет Воробьев, - районный центр. А в те годы капитан сам срубил себе избу. Стрелял глухарей прямо с крыльца. Вместе со старожилом этих мест Алексеем Николаевичем Монсеевым монтировал первую электростанцию. Трудное было время. Чтобы расточить на токарном станке деталь, сделали к нему ручную передачу. Руками раскручивали маховик, снимая резцом с металла осторожные миллиметры. В первое

плавание по Алдану ушел

UMPK

Сегодня и ежедневно — га-

В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО

14-25, 17-40, 20-55, 22.

5 июля. «Один день жизни»
— 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Герой резерва» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Зал кинохроники — «Золото "Чили» — 9, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22. «Японские сладости» — 10-05, 12-15, 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.

«ОКТЯБРЬ»

4 июля. «Лев готовится к прыжиу» — 8-30, 10-05, 11-40, 13-15, 14-50, 16-25, 18, 19-35, 21-10

«Его Высочество, товарищ принц»— 11-55, 13-35, 15-15, 16-55, 18-35, 20-15, 21-55, Для цетей— «Сын полна»— 8-40,

10. 5 нюля. **«Один день жизни»** 8-40, 10-30, 12-20, 14-10, 17-50, 19-40, 21-30.

«Герой резерва» 12 13-45, 15-20, 16-55, 18-30, 20 21-40. Для детей «Кот сапогах» — 9, 10-35.

имени И. ЧЕРНЫХ

имени И. ЧЕРТЫХ
4 июля. Большой зал —
«Решительная барышия» —
8-40, 10 20, 12, 13-40, 15-20, 17,
18-40, 20-20, 22.
Малый зал — «Лев готовится и прыжиу» — 12-35, 14-25,
16-15, 18-05, 20, 21-45, Для детей — «Белый флюгер» — 9,
10-45.

нюля. Большой зал

«Один день жизни»— 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20,

21-50. Малый. зал — «Герой резерва» — 8-40. 12-55, 14-25, 16. 17-35, 19-10. 20-45, 22-20. Для детей — «Мальчишки остака» (10.15

4 июля. «В лазоревой сте-пи» .— 11, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — «Нот в сапогах»

прыжку» — 11, 12-45, 14 16-15, 18, 19-45, 21-30, для тей — «Агатовый шарик» 9-20.

18, 19-40. 21-20. КИНОТЕАТР

«ПИОНЕР»

«ПИОПЕР»

4 июля. «Мой добрый папа»

— 9, 10 30, 12, 13-30, 15, 16-30,

«Выстрел на границе» — 18,

19-30, 21.

5 июля. «Мой добрый папа»

— 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30,

«Лев готовится к прыжку» —

18, 19-40, 21-20.

ТОРОДСКОГО САДА

4 июля. «В лазоревой степи» — 12, 14, 16, 18, 20, 22,
Для дегей — «Серебряные
трубы» — 10,
5 июля. «Опекун» — 16,

9-20. июля. «Лев готовится и пинуя — 11 12-45, 14-30,

трова «Ливов» — 10-15. «СИБИРЯК»

КИНО

рале, но именно оно и опре- капитан на единственном катере с маломощным мотором и деревянным корпу-

> Более двадцати лет отдано Крайнему Северу. Радо-стно Воробьеву сознавать, что доля и его труда есть в преобразованиях, происшедших за эти годы. Венедикт Дмитриевич уже пенсионер, но каждую навигацию водит самоходку по Алдану. Вот и в этот рейс он шел с цементом в Хандыгу, когда попал ему навстречу громадина-танкер «Волгонефть-52». Таких судов в Ленском пароходстве еще не было. Судно длиною в 135 метров, водоизмещением в 5 тысяч тонн шло по Алдану впервые. Густой гудок си-рены приветствовал самоходку Воробьева. Вел танкер Герой Социалистического Труда, старый капитан Михаил Федорович Спиридонов. Долго могучая волна раскачивала самоходку, долго перекатывались белые барашки через гряду при-брежных камней.

Красивы якутские самородки, отсвечивают они своими гранями под стеклами геологических витрин. Нет цены этим самородкам. все же в сравнении с людьми, которые преобразуют Север, блекнут самые красивые и самые дорогие из них. э. стоилов,

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

наш. спец. корр.

17-40, 19-20, 21. «Выстрел на границе» — 11, 12-40, 14-20, Для детей — «Суворов» — 0.20

кинотеатр

. 4 июля. «Сайха» (две серии) — 12, 15, 18, 21.
5 июля. «В лазоревой степи» — 12, 14, 16, 18, 20, 22.

КЛУБ

железнодорожников

4 июля. «Интеграп» — 16-50, 20-20. «Опекун» — 15. 18-30. 5 июля. «В лазоревой степи» — 15, 18-40. «Выстрел на границе» — 17. 20-40.

«ВЕЛОЕ ОЗЕРО»



Ж ИЛИЩНО - КОММУ- нужна ли кому горячая во-

что есть силы решал прорву дились жильцы, — да как

ленной смете, горячую воду Нам товарищ Терехов бес-

«Филину» отвечают

НА ПУТИ ТРАССЫ

на улице Гоголя строитель- на участке от улицы Герце-

ния траншей — гвоздями к варварское отношение к зе-

«оригинальный» работ на строительстве теп-

А. МАЛОФЕЕВ,

«Томскжилстрой».

начальник стройуправ-ления № 11 треста

задач. В том числе и по на-

ведению номфорта в заводских жилых домах. Задачи

решало начальство, а ком-

форт наводили малопримет-

ные в кадровом балансе лю-

ди-сантехники. Начальство давало обещания (вспомним

собрание ветеранов труда).

сантехники их благополучно

Завалили они обещание и

ДЕРЕВО

в котором указывается на то,

На фотографии, кроме того,

деревьям. Этот способ при-

газеты справедлива. Управ-

ление наметило сроки окон-

нания работ на теплотрассе. Строительство на участке от

Г. П. Громыхалов и прораб Г. П. Гро Р. С. Мударисов. Критика выговор.

Терехова. Явились целой доплатите.

и ничего не делают. День не платно обещал.

заваливали.

— Родненькие, — взмо-

— Будет горячая вода, —

начальника ЖКО товарища ке с комнаты вы уж, того, И правда, те, кто уплатил с работы. Подпись под сооб-

бригадой в заводской дом. — Это еще почему? — получили, а кто на Терехова по фамилий рвачей-сантех-по улице Карташова, 31-б насторожились не ахти ка-проводить, согласно состав- не богачи-пенсионеры. — ся. воды остал-иил не оглашать. Еще при-

делают, два не делают, на — Ах. Терехов обещал, третий день по квартирам ну тогда и ждите, когда вам пошли. Так, мол, и так, не Терехов воду проведет. — смилостивились сантехники, малость сбросили, но по 2 рубля с человека все живается другого мнения:

же не нужна? Давай ее ско-

заверили мастеровые ребята. — Только... по десяточ-

рее, долгожданную!

На углу улиц Сибирской и Олега Кошевого в г. Томске полуподвал двухэтажного деревянного дома завода рези-

новой обуви занимает магазин № 13 горплодоовощторга. Чтобы оградить деревья и клумбы от транспорта и посетителей магазина, жильцы окружили зеленую зону штакетником. И все было бы хорошо, но на этот двухэтажный дом вдруг посыпались сюрпризы.

Первый сюрприз: ЖКО завода резиновой обуви убрал ограждения.

— Пережиток, — сказали руководители ЖКО, — все

усадьбы должны быть открытого типа. И территория возле дома превратилась в проходной

двор. Дорожки пешеходов пролегли прямо по клумбам. Утоптали и детскую площадку с песком.

Второй сюрприз жильцам преподнес магазин. Еще нет и восьми часов утра, а сюда, как мухи на мед, собираются любители спиртного. Вооружившись бутылками и стаканами, они располагаются на зеленом ковре возлеклумб, под сенью деревьев. Весь день под окнами слышится брань. Возле дома — груда деревянной тары. Ее растаскивают по всей ограде.

Дважды возникал пожар. Один раз-в помещении магазина, второй раз горела деревянная тара.

Жильцы дома № 91 по улице Сибирской ждут сюрприза, который бы порадовал их. Наверное, руководители ЖКО и магазина догадываются, о каком сюрпризе идет

С. АНГАРИН.

НЕРАДИВОСТЬ В КОМПЛЕКСЕ

В старой сказке расска- Томского треста столовых зывается о том, как солдат № 1 Лидией Ефимовной варил похлебку из топора. Яковлевой и предложил бы Заинтересовав нерадивую ей свой оригинальный способхозяйку столь необычным приготовления пищи, она бы способом приготовления пи- ответила: щи, он получил от нее все необходимые компоненты, и Мы шагнули дальше: у нас

суп получился на славу. Если бы этот предприимчивый солдат встретился с

оплатите. — по 10 рублей, горячую воду щением есть — Терехов, а получили, а кто на Терехова вот фамилий рвачей-сантех-

комплекс. — A с чем его едят? — плекс». директором столовой № 5 удивался бы солдат.

Стали жаловаться жиль- годятся в трудный час.

цы в различные инстанции свои доплатишь, лишь бы

по 2 рубля с человека все живается другого мнения:

— Иди в кассу, плати 40

копеек и узнаешь.. Столовая № 5 в основном обслуживает коллектив Томского завода режущих инструментов. Отправляясь во время перерыва в столовую, — Старо, нак в сказке. рабочие не говорят: «Пойдем пообедаем», а без аппетита произносят: «Примем ком-

За 40 копеек здесь пред-

Это штатный слесарь-сан-техник ЖКО Н. Н. Мрак и

привлеченный временно на

сантехнические работы не-

известно из какой организа-ции Г. Н. Варламов. Фами-

лии остальных членов наем-

млялся на Варламова, а уж он должен был рассчитать-

Ну, и самое главное. Как

же горячая вода в доме № 31-б? Течет, куда ей

ся с остальными.

бригады работники ЖКО не знают, наряд офор-

в. Моисеев.

лагают «комплексный обед», в который входят щи с проквашенной капустой, котлета с капустным гарниром, коржик или пирожок, начиненный опять же квашеной капустой. Иногда для разнообразия к котлете добавляется лапша. Ничего иного в столовой не закажешь.

C. CEPFEEB.



— Вы думаете, ваш душ теплее?..







- Почему лук не свежий?... - Пришла бы ты вчера, я тебе сказала! Рис. Воробьева.

же требовали доплатить. дай поблажку рвачу — его аппетитам не будет предела. УЛЫБАЕТСЯ



— Дядя, вы занимаетесь по системе йогов?

Без слов.



границе»— 15, 18-40. «Выстрел н границе»— 17, 20-40. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО имени М. ГОРЬКОГО

4 июля. «Лев готовится к
прыжну» — 8-40, 10-20, 12,
13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20,
22. «Решительная барышня»
— 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20,
17, 18-40, 20-20, 22, Зал кинохронини — «Советская Россия», «Наш Гагарин» — 10-05,
13-20, 16-35, 19-50, «Кубон
дружбы», «Репортаж о розыгрыше одного кубка», «Пауль
Керес», «7-я победа» — 11-10,
14-25, 17-40, 20-55, 22,
5 июля. «Один день жизни»

ПОДШИПНИКОВОГО

ЗАВОДА

4 ИЮЛЯ. «ОТЗВУНИ ПРОШЛОГО» — 19, 21.

5 ИЮЛЯ. «ЦАРЬ ЧАХ-ЧАХ» —
19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

ЗАВОДА «ТОМКАБЕЛЬ»

4 ИЮЛЯ. «СЧАСТЬЕ АННЫ» —
17, 19, 21. ДЛЯ ДЕТЕЙ — «АНДРЕЙКА» — 12.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ
5 ИЮЛЯ. «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛ-

5 июля. «Большая прогул-ка» (две серии) — 15, 18, 21. КЛУБ

МЕЛЬКОМБИНАТА 4 июля. «Мазандарансний тигр» — 21. 5 июля. «Седьмой год»— 19,

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ИЮЛЯ МОСКВА
12.00. НОВОСТИ 12.05. ЛИТЕратурный праздник, посвященный V съезду писателей СССР (в записи) 13.35. Лиж щеньый V съезду писателей СССР (в запнеи). 13,35. Для детей. Мультфильм. 14.10. Программа передач. 41.15. «Музыкальный киоск». 14.45. Программа Чичинской ступии телевидения. 16.00. «Четыре танкиста и собака». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (Польша). 18,00. «Клуб кинопутешествий». Передачу ведет кинорежиссер В. Шнейдеров. 18.50. Новости.

овости.

ТОМСК

19.00. Экран — школьникам.
едевизионный журнал «Лю-ителям природы». 19.30.

Телевизионный журнал «Лю-бителям природы». 19.30. Концерт-отдых. 19.50. Увиде-но в жизни. 20.10. Решения XXIV съезда КПСС— в жизнь. «Слово рабочего». МОСКВА 20.30. М. Алексеев. Отрывки из романа «Ивушка не плаку-чая». Читает автор. 20.40. «Музыкальные встречи». 21.20. А. Штейн. «Вдовец». Спектакль МХАТа. 00.25. Кон-церт эстрадной песни.

Спектакль МХАТа. 00.25. Кон-церт эстрадной песни. ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 июля

17.00. Вам, мальши! «Вол-пебный сундучок». 17.20. Эк-ран — школьникам. Маршру-том «Мое Отечество». Художе-ственный фильм «Пассажир с «Энватора». 19.10. Населе-нию о гражданской обороне. 19.25. «Родники здоровья». Научно-популярный фильм. нию о гражданской обороне. 19.25. «Родники здоровья». Научно-популярный фильм. 19.40. Сегодня на важнейших стройках. «Проблема дня: качество». 20.10. Новости. 20.25. Художественный фильм «Чрезвычайный номиссар». 21.50. Вечер артистов Бурятского театра оперы и балета. 23.30. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси). Передача из Киева. 01.15. «Время». Информационная программа.

куртамышское профтехучилище. ИНТЕРНАТ

Объявляет прием учащихся на 1971-72 учебный год на швейное отделение по подготовке мастеров по пошиву мужской верхней одежды (срок обу-

Принимаются в училище инвалиды всех трех групп в возрасте от 16 до 40 лет, имеющие образование не ниже 6 классов.

Заявления о приеме принимаются по 20 августа. К заявлению прилагаются следующие документы: документ об образовании (подлинник), копия свидетельства о рождении (заверенная нотариально), паспорт предъявляется лично, автобиография, три фотокарточки (3×4 см), заключение врачебно-трудовой экспертной комиссии (ВТЭК) о возможности обучаться в профтехучилище и в дальнейшем работать по полученной специальности, выписка из акта медицинского освидетельствования, справка места жительства, направление районного или областного отдела социального обеспечения, характеристика из школы или с места работы. Все принятые на учебу обеспечиваются 3-разо-

вым бесплатным питанием, общежитием, постельными принадлежностями. Одеждой и обувью училище обеспечивает через

три-четыре месяца после зачисления на учебу. Занятия начинаются с 1 сентября 1971 года. Выезд только по вызову профтехучилища. Профтехучилище средствами на проезд не обеспечивает. Адрес: Курганская область, г. Куртамыш, улица XXII партсъезда, 84, профтехучилище. Телефон № 9-19-62.

Введен контроль

Правление Томского райпотребсоюза отвечает, что факты, изложенные в заметке И. Плесцова «Хлеб» («Филин», выпуск 63-и), подтвердились. Действительно, много выпеченного хлеба жители поселка Итатка покупают на корм скоту. Вопрос о торговле хлебом рассмотрен на правлении райпотребсоюза в присутствии председателей всех кооперативов. Продажа хлеба и нрупы теперь строго контролируется.

Л. ЗУБКОВА, зам. председателя правления Томского райпотребсоюза.



ВЗАИМОЗАМЕНЯЕМОСТЬ

на». Фельетон уже совсем корню? Хотя и дефицитная был готов, как с завода нам это профессия в кадровом

поспешно сообщили: все в балансе города — сантех

порядке, сантехники, кото- ник, - мы рискнем назвать

рые брали с жильцов недоз- персонально фамилии люби-

воленную доплату, уволены телей дармовых десяточек.

— Что-то неуютно в отделе, — сказал я, вернувшись из отпуска, своему заместителю. — Бумага валяется, кнопки канцелярские... А там, в

мага валяется, кнопки канцелярские... А там, в углу, даже чей-то безразмерный носок. — Техничка тетя Феня бюллетенит. — пояснил зам. — А остальным это дело — «до фени». Перед обедом шеф потребовал обобщенные данные по триодам и пентодам. Но библиоте-карша оказалась в отгуле, и данных не оказалось. Возмущенный директор вызвал меня в лабораторию высших измерений, куда можно еходить только в капроновом халате. Этот халат я сдал перед отпуском кладовщице, которая сегодня сдавала зачет в техникуме. В итоге я получил выговор в приказе за халатность, вернее, за бесхалатность. Правда, приказ некому было отпечатать, так как машинистка вставляла зубы... — А кто у нас занимается опечения. — А нто у нас занимается организацией взаи-мозаменяемости? — спросил я своего заместите-

ля.

— Лично начальник отдела научной организации труда И. А. Слоневич, — пояснил зам. — Но она со вчерашнего дня в декретном отпуске. Ю. АДРИАНОВ.

два метра трубы...

С болью в сердце прохожу я мимо этого дома (Томск, проспект Ленина, 12). Пять лет назад люди справляли в нем новоселье, и он выглядел красавцем. А сейчас это здание во многих местах разрушается. Облицовочный кирпич под воздействием сточной воды крошится, штукатурка с той стороны, где находится врачебный кабинет поликлиники № 7, отваливается. А причина пустячная: не хватает пары метров водосточной трубы. Хозяин дома-начальник домоуправления

№ 6 В. П. Щеблыкин ссылается на то, что нет труб, нет жестянщика. А работы здесь на пару часов. Если сейчас не затратить копейки, через несколько лет потребуются тысячи рублей. Не о таких ли случаях в народе говорят: «Деньги улетают в трубу»? И. ПОСТОЕВ.

наш адрес и телефоны

АДРЕС РЕДАКЦИИ: r. Томск, проспект им. Ленина, 66, ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 2-46-81, заместителей редактора — 2-51-75 и 2-42-44, ответ. секретаря — 2-31-19, секретарката — 2-42-40; отдедов: партийной жизни — 2-52-23, пропаганды — 2-47-45, промышленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 2-37-75, сельскохозяйственного — 2-37-39, науки и школ — 2-42-46, советского строительства и быта — 2-37-77, писем и рабселькоровской сети — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, стенографистки — 2-52-02.